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смертності в Україні та її регіонах поступово зменшується, що дуже впливає на економічне зрос-
тання держави. Однак поки що рівень народжуваності залишається недостатнім для забезпечення 
природного відтворення населення і в найближчій перспективі не зможе суттєво вплинути на про-
цеси його природного зменшення. Серед негативних факторів, що впливають на демографічну си-
туацію в Україні, також можна виділити високу дитячу смертність: кожна десята дитина помирає  
у віці до 1 року. Кількість дітей і підлітків у державі така сама, як і людей похилого віку. 

Отже, в цілому демографічна ситуація в Україні та її регіонах, зокрема в Харківському регіоні, 
є несприятливою. У першу чергу, це викликано неефективною політикою країни відносно найменш 
захищених категорій населення, а також несприятливими соціально-економічними умовами прожи-
вання населення країни. Усе це свідчить про необхідність застосування особливого підходу щодо 
урегулювання демографічної кризи в Україні. Для цього необхідно переглянути наявні проекти  
і програми соціально-демографічного розвитку держави, а також створити нові, які були б спрямо-
вані на поліпшення стану здоров'я і збільшення тривалості життя населення. Це дозволить забез-
печити належне фінансування та ефективне витрачання бюджетних коштів.  

 
Наук. керівн. Шумська Г. М. 
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ною мірою забезпечує потреби населення та суспільного виробництва в перевезеннях. Тому особ-
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Однією з найважливіших складових виробничої й соціальної інфраструктури Харківського 
регіону є транспортний комплекс, який забезпечує господарські зв'язки між різними територіально-
адміністративними одиницями, задовольняє потреби народного господарства та населення в переве-
зеннях, істотно впливає на всі сфери життя суспільства – економічну, соціальну, екологічну та ін. [1]. 

Транспортний комплекс Харківського регіону представлений такими складовими, як заліз-
ничний, автомобільний, авіаційний, міський електричний транспорт. 

Залізничний транспорт – одна з найбільш важливих галузей народного господарства. Пере-
вагами цього виду транспорту є велика розгалуженість та низькі тарифи [2]. Пропускна спромож-
ність залізничної мережі значно перевищує поточні обсяги руху. Залізничний транспорт Харкова 
представлений Південною залізницею, яка залишається одним з основних елементів транспортної 
мережі області. Довжина колій у регіоні перевищує 1,5 тис. км, що дозволяє Харківській області  
посісти третє місце в Україні. 

Харківський залізничний вузол пропускає величезний транзитний потік вантажів та сортує їх. 
За даними статистичної звітності у 2012 р. усіма видами транспорту перевезено (відправлено) 
45,9 млн т вантажів, вантажообіг склав 24 673,0 млн км. Порівняно з 2011 р. обсяги вантажних  
перевезень зросли на 9,2 %, вантажна робота – на 3,7 %, при цьому вантажообіг залізничного  
транспорту збільшився на 3,3 %. На Південній залізниці загальне навантаження збільшилось  
на 5,4 % і становило 31,6 млн т вантажів. 

Щодоби з вокзалів залізниці, розташованих у Харкові, відправляються понад 100 пасажир-
ських та приміських поїздів. Південною залізницею у 2012 р. відправлено 31,0 тис. вантажних  
і 123,8 тис. приміських поїздів, із яких 32 вантажних і 164 пасажирських запізнились у середньому 
на 48 та 33 хвилини кожний відповідно [3]. Наявність суперсучасного приміського терміналу  
на ст. Харків-Пасажирський, пропускна здатність якого складає п'ять тисяч пасажирів на добу,  
дозволила розвантажити головний вокзал від пасажиропотоку з поїздів далекого та місцевого спо-
лучення північного напряму. 

Надзвичайно важливу роль у житті області відіграє автомобільний транспорт. До складу  
пасажирського транспорту Харкова й Харківської області на сьогодні входять 186 автоперевізників 
різних форм власності, які обслуговують 626 автобусних маршрутів. Кількість рухомого складу, 
який працює на маршрутах загального користування, становить 1 072 автобусів [1]. 

Необхідно зазначити, що автомобільним транспортом (з урахуванням обсягів підприємців – 
фізичних осіб) перевезено майже 14,3 млн т вантажів, що на 18,7 % більше, ніж у 2011 р., виконано 
вантажообіг в обсязі 2 965,7 млн км, який збільшився за цей період на 6,8 % [1]. Усіма видами па-
сажирського транспорту перевезено 638,4 млн пасажирів, що на 3 % більше, ніж у 2011 р., викона-
но пасажирську роботу в обсязі 11 065,5 млн пас./км, що склало 99,6 % від рівня минулого року. 

Послугами автомобільного транспорту (з урахуванням перевезень фізичними особами-
підприємцями) скористалося 137,0 млн пасажирів, що на 9 % більше, ніж у 2011 р. Перевізниками – 
юридичними особами – перевезено 117,8 млн. Пасажирів порівняно з минулим роком збільшилось 
на 21,1 %. Суб'єктами малого бізнесу – фізичними особами, які на сьогодні виконують всі види  
маршрутних перевезень: внутрішньоміські, приміські, міжміські, міжнародні, за 2012 р. перевезено 
19,2 млн пасажирів. 

Авіаційний транспорт – один із наймолодших видів сполучення. Його перевагами є швид-
кість, щорічне функціонування, можливість доставки вантажів у важкодоступні райони [3]. Авіатранс-
портом здійснюють переважну більшість трансконтинентальних пасажироперевезень та переве-
зень товарів з невеликим строком зберігання на значні відстані. Важливим фактором розвитку 
авіаційного транспорту є наявність у м. Харкові міжнародного аеропорту "Харків", який є одним  
із найбільших у Східній Україні. У рамках підготовки до Чемпіонату Європи з футболу 2012 року 
влітку 2009 р. було розпочато реконструкцію злітно-посадкової смуги, в результаті якої її було по-
довжено до 2 500 м зі збільшенням класифікаційного числа штучного покриття аеродрому до 50, 
що надало аеропорту можливість приймати літаки класу "Аеробус A320" та "Боїнг 737" [4]. Також 
було побудовано новий міжнародний термінал, а старий реконструйовано і перетворено на термі-
нал з обслуговування VIP-пасажирів. Слід зазначити, що за період проведення харківських матчів 
Євро-2012 з 8 до 18 червня міжнародний аеропорт "Харків" обслужив 750 зльотів-посадок повітряних 
суден з 52,5 тис. пасажирів на борту [4]. Також слід зазначити, що з аеропорту м. Харкова транс-
портною авіацією відправлено 250,7 тис. пасажирів, у тому числі у міжнародному сполученні – 
197,9 тисяч. Порівняно з 2011 р. відправлення пасажирів у цілому збільшилось на 64,8 %, у міжна-
родному сполученні – на 73,3 %. 

Велике значення для населення та гостей Харкова має міський електричний транспорт – 
метрополітен, трамвай та тролейбус. Саме ці види транспорту забезпечують майже 90 % пасажир-
ських перевезень в обласному центрі. Щодня послугами всіх видів електротранспорту користуються 
більше 1,5 млн пасажирів. 

Харківський метрополітен посідає друге місце в Україні за довжиною ліній та кількістю  
пасажироперевезень. На сьогодні діють три лінії метрополітену загальною довжиною 35,59 км,  
на яких розміщено 28 станцій. Харківським метрополітеном у 2012 р. перевезено 239,3 млн паса-
жирів, з яких безплатно – 45,6 млн. 

Трамваями та тролейбусами міста в цілому перевезено 196,4 млн пасажирів, що порівняно 
з минулим роком більше на 10,7 %. Питома вага пільгового контингенту, перевезеного трамваями  
і тролейбусами, дорівнює 64,1 %, або 125,9 млн пасажирів [3]. 

Отже, можна зробити висновок, що в Харківському регіоні досить розвинений транспортний 
комплекс і він посідає помітне місце в Україні. Транспортний комплекс м. Харкова представлений 
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такими складовими, як залізничний, автомобільний, авіаційний, міський електричний транспорт. 
Найбільш розвинутим транспортом у Харківському регіоні є залізничний транспорт. Отже, для під-
вищення рівня розвитку транспортного комплексу Харківського регіону необхідно не тільки щорічно 
удосконалювати наявний транспорт та збільшувати його кількість, але й вкладати у розвиток  
транспортного комплексу значні кошти. Впровадження цих заходів сприятиме збільшенню матеріаль-
ного добробуту Харківського регіону. 

 
Наук. керівн. Шумська Г. М. 
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Анотація. Визначено сутність та здійснено оцінку сучасного стану металургійного ком-
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лексу України. 

 
Аннотация. Определена сущность и проведена оценка современного состояния метал-

лургического комплекса в Украине. На основе анализа основных нормативно-правовых актов  
и научных публикаций ведущих ученых выявлены основные проблемы развития металлургичес-
кого комплекса Украины. Предложены мероприятия, которые будут способствовать повыше-
нию конкурентоспособности металлургического комплекса Украины. 

 
Annotation. The essence of metallurgical complex of Ukraine is determined and its current state is 

estimated. On the basis of the analysis of basic legal acts and scientific publications of the leading 
scientists the basic problems of development of metallurgical complex in Ukraine are revealed.  
The measures which will be instrumental in the increase of competitiveness of metallurgical complex 
in Ukraine are offered. 
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Оцінка стану розвитку металургійного комплексу України (МКУ) визначається, насамперед, 

його потенціалом. Промисловий потенціал МКУ є фундаментальним елементом економіки держави. 
Ресурсний потенціал МКУ визначається наявними покладами залізної та марганцевої руди, тобто 
основних сировинних матеріалів для виробництва металу. За обсягами виробництва металургійна 
промисловість України посідає сьоме місце у світі. Та, незважаючи на значний вклад металургійного 
комплексу в економіку країни, він має певні недоліки та проблеми, що й обґрунтовує актуальність 
дослідження проблем, пов'язаних із функціонуванням та розвитком МКУ. 

Мета роботи – виявлення основних проблем розвитку МКУ, а також розробка заходів,  
які забезпечують стабільну його роботу. 

Як відомо, фундаментом індустріального розвитку багатьох країн світу є чорна металургія. 
Від чорної металургії, в першу чергу, залежить розвиток важкої промисловості. Без металургії  
як виробника конструкційних матеріалів неможливий розвиток машинобудування, а у зв'язку з цим  
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